

Шанго – специалист по любовной магии: приворотам, отворотам, восстановлению семей, созданию любовной страсти. Он приносит удачу в бизнесе и в жизни. Шанго – наиболее мужественный Ориша, известный своей харизмой.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Вуду сантерия: Шанго – бог грома и молнии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.rainbow-bridge.info/content/vudusanteriya-shango-bog-groma-i-molnii>. – Дата доступа: 22.10.18.

ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА НИГЕРИЯ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Олатигбе Аджиджолая Олуватобилоба, студент 2 курса, ФИУ
Кафедра русского и белорусского языков
Научный руководитель – старший преподаватель Барановская А.В.

Федеративная Республика Нигерия находится в Западной Африке. Это самое населенное государство на континенте.

Государство расположено на берегу Гвинейского залива (регион – Западная Африка). На юге омывается водами Атлантического океана. На западе соседствует с Бенином, на востоке – с Камеруном, на севере – с Нигером, с Чадом граница исключительно водная – проходит по озеру с одноименным названием.

В состав Нигерии входят 36 штатов и федеральный округ Абуджа. Каждый штат имеет не только свое название, но и местные климатические и территориальные характеристики.

Президент Нигерии считается главой государства и руководит вооруженными силами. Он избирается на четыре года прямым и тайным всенародным голосованием.

Столица Нигерии город Абуджа. Сегодня в Абудже находится резиденция президента страны, располагаются правительственные учреждения, действует университет и несколько исследовательских институтов.

Национальная валюта Нигерии – нигерийская найра, которая включает в себя монеты и банкноты разных номиналов.

В стране весьма непростой религиозный состав населения: 40 % составляют христиане, 50 % – мусульмане.

В Нигерии общаются на более чем 500 языках. Самые распространенные из них - эфик, йоруба, эдо, игба, хауса. Преимущественно их используют для частного общения, некоторые изучаются даже в школах (в определенных регионах страны).

Официальный язык Нигерии – английский.

Современную экономику Нигерии можно описать одним единственным словом: нефть. Здесь разведаны самые крупные месторождения во всей

Африке. Также здесь занимаются добычей угля и олова, производят хлопок, резиновые изделия, текстиль, пальмовое масло и цемент. Развита пищевая, химическая отрасль, а также производство обуви.

Этнический состав Нигерии чрезвычайно сложен – здесь проживает более 250 этнических групп. Народы Нигерии отличаются друг от друга по языку, культуре, уровню своего развития. Больше половины всего населения составляют три народа – хауса, йоруба, игбо.

Нигерия богата природой, живописными ландшафтами, заповедниками, водопадами и многими другими природными богатствами. Нигерия также носит название страны лесов и саванн. Тропические леса с оплетенными лианами деревьями высотой до 45 метров распространены только на Приморской равнине и в долинах рек.

Нигерия имеет две ярко выраженные климатические зоны.

На севере страны температура в зависимости от времени года значительно меняется, влажность гораздо меньшая.

Вдоль побережья климат жаркий и очень влажный в течение всего года.

Основными достопримечательностями страны являются музеи.

Одним из таких музеев можно назвать Национальный Музей Нигерии, расположенный в Лагосе. Здесь среди бесчисленных экспонатов есть бесценная для мировой культуры коллекция, состоящая из редкостных предметов искусства, охватывающих практически все периоды развития Нигерии как страны.

ТРАДИЦИОННЫЙ НИГЕРИЙСКИЙ ЖЕНСКИЙ ГОЛОВНОЙ УБОР ГЕЛЕ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Олатигбе Айобами Мопелола, студентка 3 курса

факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А.В.

Геле – традиционный нигерийский женский головной убор, который носится в торжественных случаях в качестве аксессуара к традиционной обтягивающей юбке *иро* и свободной облегающей блузке *буба*.

Геле обычно изготавливается из тяжелой или жесткой ткани, которую можно обернуть и которой можно придать определенную форму. Для изготовления могут использоваться ткани из Швейцарии и Австрии, но больше всего популярна ткань местного производства, которую изготавливают представители племени йоруба, – *асооке*. Эта ткань представляет собой церемониальную ткань, состоящую из нитей хлопка и / или шелка. Она может использоваться для пошива *иро* и *буба*, но чаще всего для изготовления свадебных платьев.